Почему курение представляет проблему для некурящих людей?
Хорошо известно, что половина людей, которые сегодня регулярно курят, - около 650 миллионов человек - в итоге будут убиты табаком. Не менее тревожен и тот факт, что сотни тысяч людей, которые никогда не курили в своей жизни, ежегодно умирают от болезней, причиной которых является вдыхание вторичного табачного дыма. Табачный дым в закрытых помещениях вдыхают все находящиеся в них люди – его вредному воздействию подвергаются как курильщики, так и некурящие люди. Около 700 миллионов детей или половина всех детей в мире дышат воздухом, загрязненным табачным дымом. У более чем 40% детей по крайней мере один из родителей курит. При пассивном курении, которое также именуют недобровольным курением, происходит вдыхание дыма как некурящими, так и самими курящими. Воздействие вторичного табачного дыма, как правило, происходит в большинстве случаев внутри помещений, например, дома, на рабочем месте, в общественном транспорте и в общественных местах .Для некурящих взрослых основным местом, где они могут подвергаться воздействию табачного дыма, является работа, в то время как для детей и неработающих членов семьи, как правило, дома.

О безопасном воздействии вторичного табачного дыма не может быть и речи. Табачный дым содержит около 4000 известных химических веществ; по крайней мере  250 из них заведомо вредны для здоровья и более 50 вызывают у людей рак. Негативные последствия пассивного курения для здоровья взрослых включают заболевания раком легких и носоглотки, раком молочной железы у женщин, ишемическая болезнь сердца, респираторные заболевания и ослабление легочной функции. В 2004 году на детей пришлось 31% от 600 000 случаев преждевременной смерти, причиной которых стал вторичный табачный дым.

Ни вентиляция, ни фильтры, даже вместе взятые, не могут снизить воздействие табачного дыма до уровней, которые считаются допустимыми. Лишь зоны, на 100% свободные от табачного дыма, могут обеспечить надежную защиту. Вопреки общепринятому мнению создание зон, свободных от курения, широко поддерживается как курящими, так и некурящими людьми.

Отношения,  возникающие в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего  табачного дыма  в нашей стране регулирует Федеральный закон от 23.02.2013 N 15-ФЗ (ред. от 30.12.2015) "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака". Указанным законом установлен комплекс  мер, направленных на предотвращение воздействия окружающего табачного дыма,  в том числе запрет рекламы и стимулирования продажи табака, спонсорства табака, запрет курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах, ограничение торговли табачной продукцией и табачными изделиями, установление запрета продажи табачной продукции несовершеннолетним  и рядом других мер.

 

