Всемирный день борьбы с туберкулезом - 24 марта 2014 года


Широкое проведение противотуберкулезных мероприятий началось в мире в конце XIX - начале XX веков. В них участвовали различные организации и многочисленные представители всех сословий. Впервые День Белой ромашки, как символ здорового дыхания, был организован в Швеции в 1908 году, затем распространился по всему миру. В целях сбора пожертвований в фонд борьбы с туберкулезом участники акции, в том числе студенты и гимназисты, продавали искусственные белые ромашки, изготовленные воспитанниками детских домов. Людям прикалывали к одежде бумажный или металлический знак цветка, белыми цветами украшали шляпки молодых девушек и шляпы юношей, цветами украшались даже коляски извозчиков. Доход от первого «Туберкулезного дня» в России превысил 500 тысяч рублей. Собранные деньги направлялись на помощь туберкулезным больным.

В годы советской власти акция не проводилась, а уже в 90-е годы ХХ столетия туберкулез вновь стал актуальнейшей проблемой нашего общества. В 1990 году заболеваемость туберкулёзом имела наиболее низкое значение как в целом по России (33,4 на 100 тысяч населения), так и Челябинской области (20,7 на 100 тысяч населения). Ухудшение эпидемиологической ситуации по туберкулёзу начало регистрировалось с 1991 г. К 2000 году показатель заболеваемости вырос более чем в 2,5 раза и составил в Российской Федерации - 90,7 на 100 тысяч населения, в Челябинской области - 57,9 на 100 тысяч населения. К 2007 г. заболеваемость увеличилась более, чем в 3,5 раза и составила по Челябинской области - 77,2 на 100 тысяч населения.

Благодаря реализации комплекса противотуберкулёзных мероприятий, в Челябинской области с 2008 года отмечено изменение эпидемиологической ситуации по заболеваемости впервые выявленным активным туберкулёзом с сохранением тенденции к стабилизации, ограничению распространённости туберкулёза. Так, за последние 5 лет в области отмечается снижение показателей заболеваемости на 20% , смертности на 24% , показателя распространенности туберкулеза - на 11,6% .

Эпидемиологическая обстановка по заболеваемости туберкулезом во многом определяется объемом проводимых профилактических и противоэпидемических мероприятий, полное и своевременное проведение которых обеспечивает раннее выявление и предупреждение распространения данного заболевания среди населения.

Одним из основных направлений в профилактике заболевания туберкулёзом среди населения является вакцинация новорожденных, а также повторная ревакцинация детей в возрасте 7-14 лет. Установлено, что привитые дети в 15 раз реже болеют туберкулезом, чем непривитые, поэтому все усилия должны быть направлены, прежде всего, на высокий охват детей прививками против туберкулеза в родильных домах. Однако с каждым годом увеличивается количество отказов родителей от вакцинации против туберкулеза, так в 2013 г. охват детей прививками против туберкулеза в родильном доме Миасского городского округа  в сравнении с 2012 г. снизился и составил 84%.

С целью раннего выявления больных туберкулезом осуществляется ежегодное профилактическое обследование детей и подростков на туберкулез - туберкулинодиагностика, путем постановки реакции Манту. Взрослые и подростки проходят флюорографическое обследование. Ежегодно при проведении профилактического осмотра выявляются лица, больные  туберкулезом. Отказ от профилактического обследования или его не своевременное проведение приводит к позднему установлению диагноза, развитию запущенных форм заболевания, трудно поддающихся лечению и зачастую приводящих к смерти.
Учитывая актуальность проблемы,  приглашаем всех ежегодно проходить флюорографическое обследование.
24.03.2014г. в связи с проведением Всемирного Дня борьбы с туберкулезом флюорографический кабинет №9 (1 этаж взрослой поликлиники) МБУЗ «ГБ№4» будет работать с 8.00-19.00 часов.

                   Приглашаются все желающие!!!

 

